
Cvičenia z ekonometrie 2004/2005

Domáca úloha 2
Termín odovzdania: 28.2.2005

1. (10 bodov) Uvažujte model Yi = βxi + εi, kde εi sú nezávislé náhodné
premenné s nulovou strednou hodnotou a varianciou σ2, a nasledovný
odhad parametra β:

β̂ =

∑n
i=1(xi − x̄)(Yi − Ȳ )∑n

i=1(xi − x̄)2
.

(a) Dokážte, že odhad β̂ je nevychýlený.

(b) Vypočítajte jeho varianciu.

(c) Porovnajte varianciu odhadu β̂ s varianciou MNŠ odhadu (svoje tvr-
denie dokážte).

2. (10 bodov) Ukážte, že MNŠ odhady parametrov modelu Yi = α+βxi+ εi

sa dajú zapísať v tvare

β̂ =

∑n
i=1(xi − x̄)(Yi − Ȳ )∑n

i=1(xi − x̄)2
,

α̂ = Ȳ − β̂ x̄.
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